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 A3      F: 

    F?

x1 x2 x3 x4 x5 x6 x7 x8 x9 x10 F
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1217  . .

1202  . .

1027  . .

1040  . .

1046  . .

1187  . .

1093  . .

1110  . .

… … …

 2

ID_ ID_
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1072 1217
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1110 1156
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1131 1040

1131 1202

1131 1217

1187 1061

1187 1093

… …
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3)  . . 4)  . .

 A7   D5    .  
   C4.      C4  

 3x+y,  x –    C22,  y –    D22.
,        D5.

1) =3* 22+D22 2) =3*$C22+$D22
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         0, 10, 20,
30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100,  . . A[0]=0, A[1]=10  . .   

  s    ? 

s = 0

n = 10

FOR i = 0 TO n

 IF A(n-i)-A(i) > A(i) THEN 

   s = s+A(i)

 END IF

NEXT i

s:=0;
n:=10;
for i:=0 to n do begin

  if A[n-i]-A[i] > A[i] then 

    s:=s+A[i];

end;

s = 0;

n=10;

for (i = 0; i <= n; i++)

 if(A[n-i]-A[i] > A[i])

   s=s+A[i];

 

s:=0
n:=10

i 0 n

A[n-i]-A[i] > A[i] 

s:=s+A[i]

1) 60 2) 100 3) 150 4) 550
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 B2    c    
 (      ). 

    .

a = 30

b = 6

a = a * 3 / b

IF a < b THEN 

  c = 2*a - 5 * (b+2)

ELSE

  c = 2*a + 5 * (b+2)

END IF

a := 30;

b := 6;

a := a * 3 / b;

if a < b then 

  c := 2*a - 5 * (b+2) 

else

  c := 2*a + 5 * (b+2);

a = 30;

b = 6;

a = a * 3 / b;

if (a < b) 

  c = 2*a - 5 * (b+2);

else

  c = 2*a + 5 * (b+2);

a := 30

b := 6

a := a * 3 / b

a < b

c := 2*a - 5*(b+2)

c := 2*a + 5*(b+2)

:
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 B3 

    ( . ).
       B1,   

       A2: 2
 ?

,    ,    ,
    .

A B C

1 2 =A1*4

2 =B1/A1 = C1/B1 =B2+A1

:

 B4         ,
    .    ( , ,

   . .)  ,    
     (   )?

:

 B5 ,       
 (      ): 

DIM N, S AS INTEGER

N = 0

S = 0

WHILE S  <= 365

  S = S + 36 

  N = N + 5

WEND

PRINT N
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var n, s: integer;

begin

  n := 0;

  s := 0;

  while s <= 365 do

  begin

    s := s + 36;

    n := n + 5

  end;

  write(n)

end.

#include<stdio.h>

void main()

{

  int n, s;

  n = 0;

  s = 0;

  while (s <= 365)

  {

    s = s + 36;

    n = n + 5;

  }

  printf("%d", n);

}

n, s

  n := 0

  s := 0

s <= 365

    s := s + 36

    n := n + 5

n

:
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 B6     F(n),  n –  ,
  :

F(1) = 1; F(2)=1;
F(n) = F(n–2) * (n–1),  n >2.

    F(7)?     
.

:

 B7   100
7
 + x = 200

5
.

     (    
   ).

:

 B8   4-    .     x,  
   a  b.       x,  
    6,   5. 

DIM X, A, B AS INTEGER

INPUT X

A=0: B=0

WHILE X > 0

  A = A+2

  B = B +(X MOD 10)

  X = X \ 10

WEND

PRINT A

PRINT B

var x, a, b: integer;

begin

  readln(x);

  a:=0; b:=0;

  while x>0 do

  begin

    a:=a + 2;

    b:=b + (x mod 10);

    x:=x div 10;

  end;

  writeln(a); write(b);

end.
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#include<stdio.h>

void main()

{

  int x, a, b;

  scanf("%d", &x);

  a=0; b=0;

  while (x>0){

    a = a+2;

    b = b +(x%10);

    x = x/10;

  }

  printf("%d\n%d", a, b);

}

 

x, a, b

x

  a:=0; b:=0

x>0

    a:=a+2

    b:=b+mod(x,10)

    x:=div(x,10)

a, , b

:
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B11    TCP/IP    ,
,   IP-       , 

–       .     
 ,   IP- .      

    IP-    .
 IP-      . 

IP-  :    224.24.254.134
:                 255.255.224.0

          
IP-          

 . 
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         HBAF.

A B C D E F G H
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A B C D E F G H

128 168 255 8 127 0 17 192
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 .
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 & 204
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B13     ,   :
1.  1,
2.  3.

     1   ,    
 3.

   –   .
  ,   2    15?

:

B14 ,       
  (      

 ).

DIM A, B, T, M, R AS INTEGER

A = -20: B = 20
M = A: R = F(A)

FOR T = A TO B

   IF F(T) > R THEN
      M = T
      R = F(T)
   END IF
NEXT T
PRINT M

FUNCTION F(x)
   F = 16*(9+x)*(9+x)+127
END FUNCTION

var a,b,t,M,R :integer;

Function F(x: integer):integer;

  begin

    F := 16*(9+x)*(9+x)+127;

  end;

BEGIN

  a := -20;  b := 20;

  M := a; R := F(a);

  for t := a to b do begin

    if (F(t) > R) then begin

         M := t;

         R := F(t);

    end;

  end;

  write(M);

END.
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#include<stdio.h>

int F(int x)

{

 return 16*(9+x)*(9+x)+127;

}

void main()

{

  int a, b, t, M, R;

  a = -20;  b = 20;

  M = a; R = F(a);

  for (t=a; t<=b; t++){

     if (F(t) > R) {

      M = t; R = F(t);

     }

  }

  printf("%d", M);

}

a, b, t, R, M

  a := -20; b := 20

  M := a; R := F(a)

t a b

F(t) > R 

M := t; R := F(t)

M

F( x)

:= 16*(9+x)*(9+x)+127

:
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B15        x1,
x2, x3, x4, x5, y1, y2, y3, y4, y5,    

 ?

(x1 x2) /\ (x2 x3) /\ (x3 x4) /\ (x4 x5 )  = 1
(y1 y2) /\ (y2 y3) /\ (y3 y4) /\ (y4 y5 )  = 1
x5 y5 =1

         
x1, x2, x3, x4, x5, y1, y2, y3, y4, y5,     

.         .

:

 3

       ( 1– 4)    
2.     ( 1  . .),    . 

    .

 C1   ,     
     (x, y –  ) 
      

(  ). 
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INPUT x, y

IF x*x + y*y <= 25 THEN

  IF y <= 4-x*x THEN

    IF y <= x+1 THEN

      PRINT " "

ELSE

      PRINT "  "

END IF

  END IF

END IF

END

var x, y: real;

begin

  readln(x, y);

  if x*x + y*y <= 25 then

    if y <= 4-x*x then

      if y <= x+1 then

        write(' ')

else

        write('  ')

end.

#include <stdio.h>

void main(){

  float x, y;

  scanf("%f %f",&x, &y);

  if (x*x + y*y <= 25)

    if (y <= 4-x*x)

      if (y <= x+1)

        printf(" ");

else

        printf("  ");

}

©  2013  
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  x  y,      ,
  .

–  ,     (
      A, B, C, … W).

 1,  2,  3 –   
 (   ).    ,   
.
– ,   .    

,    .
–   (   )    

    x  y.
      , 

   :

  .
1.    ,    .

,    ,  
 . ,     
  ,    « »   

.
2. ,    ,     

  (     , 
     ).

x, y

x, y

x*x + y*y <= 25 

y <= 4-x*x 

y <= x+1 

' '

'  '

 1
(x*x + y*y <= 25)

 2
(y <= 4–x*x)

 3
(y <= x+1)

—
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 C2  ,  70  .     
  ,    

   ,   .  
 ,   .   , 
 ,       

.

const

  N=70;

var

  a: array [1..N] of integer;

  i, j, x, y: integer;

begin

  for i:=1 to N do 

    readln(a[i]);

…

end.

N=70

DIM A(N) AS INTEGER

DIM I, J, X, Y AS INTEGER

FOR I = 1 TO N 

  INPUT A(I)

NEXT I

…

END

#include <stdio.h>

#define N 70

void main(){

  int a[N];

  int i, j, x, y;

  for (i=0; i<N; i++)

    scanf("%d", &a[i]);

…

}
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       , 
    .      
   (     

 ,  Free Pascal 2.4)    - .
         

,     .

 

N=70

a[1:N]

i, j, x, y

i 1 N

a[i]

…
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Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежит куча 
камней. Игроки ходят по очереди, первый ход делает Петя. За один ход игрок 
может добавить в кучу один камень или увеличить количество камней в 
куче в пять раз. Например, имея кучу из 10 камней, за один ход можно 
получить кучу из 11 или 50 камней. У каждого игрока, чтобы делать ходы, есть 
неограниченное количество камней. 
Игра завершается в тот момент, когда количество камней в куче становится 
более 100. Победителем считается игрок, сделавший последний ход, то есть 
первым получивший кучу, в которой будет 101 или больше камней. 
В начальный момент в куче было S камней, 1 ≤ S ≤ 100. 
 

Говорят, что игрок имеет выигрышную стратегию, если он может выиграть при 
любых ходах противника. Описать стратегию игрока – значит описать, какой ход 
он должен сделать в любой ситуации, которая ему может встретиться при 
различной игре противника. 
 

Выполните следующие задания. Во всех случаях обосновывайте свой ответ. 
1. а) При каких значениях числа S Петя может выиграть первым ходом?  
Укажите все такие значения и выигрывающий ход Пети. 
б) Укажите такое значение S, при котором Петя не может выиграть за один ход, 
но при любом ходе Пети Ваня может выиграть своим первым ходом.  
Опишите выигрышную стратегию Вани. 
2. Укажите два значения S, при которых у Пети есть выигрышная стратегия, 
причём Петя не может выиграть первым ходом, но Петя может выиграть своим 
вторым ходом независимо от того, как будет ходить Ваня. 
Для указанных значений S опишите выигрышную стратегию Пети. 
3. Укажите такое значение S, при котором 
– у Вани есть выигрышная стратегия, позволяющая ему выиграть первым или 
вторым ходом при любой игре Пети, и при этом 
– у Вани нет стратегии, которая позволит ему гарантированно выиграть первым 
ходом. 
Для указанного значения S опишите выигрышную стратегию Вани. Постройте 
дерево всех партий, возможных при этой выигрышной стратегии Вани. 
Представьте его в виде рисунка или таблицы. Для каждого ребра дерева укажите, 
кто делает ход, для каждого узла – количество камней в позиции. 
 
 
 

 

Соревнования по игре «Тетрис-онлайн» проводятся по следующим правилам. 
1. Каждый участник регистрируется на сайте игры под определённым игровым 
именем. Имена участников не повторяются. 
2. Чемпионат проводится в течение определённого времени. В любой момент 
этого времени любой зарегистрированный участник может зайти на сайт 
чемпионата и начать зачётную игру. По окончании игры её результат 
(количество набранных очков) фиксируется и заносится в протокол. 
3. Участники имеют право играть несколько раз. Количество попыток одного 
участника не ограничивается. 
4. Окончательный результат участника определяется по одной игре, лучшей для 
данного участника. 

С3 

С4 
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5. Более высокое место в соревнованиях занимает участник, показавший лучший 
результат. 
6. При равенстве результатов более высокое место занимает участник, раньше 
показавший лучший результат. 
В ходе соревнований заполняется протокол, каждая строка которого описывает 
одну игру и содержит результат участника и его игровое имя. Протокол 
формируется в реальном времени по ходу проведения чемпионата, поэтому 
строки в нём расположены в порядке проведения игр: чем раньше встречается 
строка в протоколе, тем раньше закончилась соответствующая этой строке игра.  
 

Напишите эффективную, в том числе по памяти, программу, которая по данным 
протокола определяет победителя и призёров. Гарантируется, что в чемпионате 
участвует не менее трёх игроков. 
Перед текстом программы кратко опишите алгоритм решения задачи и укажите 
используемый язык программирования и его версию. 
 

Описание входных данных 
Первая строка содержит число N – общее количество строк протокола. 
Каждая из следующих N строк содержит записанные через пробел результат 
участника (целое неотрицательное число, не превышающее 100 миллионов) и 
игровое имя (имя не может содержать пробелов). Строки исходных данных 
соответствуют строкам протокола и расположены в том же порядке, что и в 
протоколе. 
Гарантируется, что количество участников соревнований не меньше 3. 
 

Описание выходных данных 
Программа должна вывести имена и результаты трёх лучших игроков по форме, 
приведённой ниже в примере. 
 
Пример входных данных: 
9 
69485 Jack 
95715 qwerty 
95715 Alex 
83647 M 
197128 qwerty 
95715 Jack 
93289 Alex 
95715 Alex 
95715 M 
 
Пример выходных данных для приведённого выше примера входных 
данных: 
1 место. qwerty (197128) 
2 место. Alex (95715) 
3 место. Jack (95715) 
 




